
 

 

 

 

 

 

 

 

Tillkännagivande av 
kommunfullmäktiges sammanträde 
Kommunfullmäktige i Sävsjö kommun kallas till sammanträde i 
Vallsjösalen, Kommunalhuset i Sävsjö, måndag 20 februari 2023,  
klockan 18:30 

Tillkännagivandet med handlingar sänds till alla ledamöter samt ersättare 
elektroniskt. För övriga finns tillkännagivandet tillgängligt på 
kommunkansliet och på kommunens webbplats, www.savsjo.se.  

Sammanträdet är offentligt och allmänheten hälsas välkommen. Det går 
även att följa sammanträdet via webb-TV på kommunens webbplats, 
www.savsjo.se. 
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Välkommen! 
 

Stefan Gustafsson (KD) 

Ordförande 

Jan Holmqvist 
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Ärendenummer: #9087 | Datum: 2023-02-08 17:02 Sida  av 1 3

Medborgarförslag
Ärendenummer: #9087 | 2023-02-08 17:02

1. Medborgarförslag

Medborgarförslag

Jag är medveten om att ett medborgarförslag är en allmän offentlig handling. Personuppgifter 
kan kommas att publiceras på kommunens webbplats.

Beskriv och motivera ditt medborgarförslag

Motivera varför du anser att förslaget ska genomföras och hur det i så fall ska kunna ske.

För att Sävsjö centrum ska bli levande och fler affärer ska våga starta, borde kommunen / Sävsjö 
Näringsliv stötta med halva lokalhyran eller samarbeta med lokalägarna för idag är det alldeles 
för dyrt att hyra en affärslokal i centrala Sävsjö.

Likaså bör Sävsjö Näringsliv och kommunen hjälpa personer som vill starta en affär, och då är 
det inte frukt och grönt affärer som vi i dagsläget har väldigt många av. Det saknas skoaffärer, 
klädaffärer, bokhandel etc. Se till att centrum blir levande och folk stannar kvar och handlar 
samt folk som kommer utfrån stannar, fikar, går på stan osv. Det ena ger det andra. Gör det 
lättare för personer att våga starta eget, annars har vi snart inget centrum kvar, utan enbart 
hyreshus.

2. Personuppgifter
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Ärendenummer: #9087 | Datum: 2023-02-08 17:02 Sida  av 2 3

Postnummer och ort 

E-postadress

Personuppgifter

För- och efternamn 
Anna Helena Christina Jörgensen

Adress 

Telefon 

Mobiltelefon 

Notifieringar 
E-post
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Ärendenummer: #9087 | Datum: 2023-02-08 17:02 Sida  av 3 3

Personuppgiftshantering

Personuppgifter som behandlas

Namn
Adress
E-postadress
Personnummer
Telefonnummer
Mobilnummer

 Ändamålet med behandlingen

Vid handläggningen av ditt ärende registreras och behandlas de personuppgifter som framgår av 
informationen ovan. Behandlingen sker i det ärendehanteringssystem som verksamheten 
använder för handläggning av ditt ärende.

Rättslig grund för behandlingen

En arbetsuppgift av allmänt intresse ska kunna utföras

Lagringstid

För evigt

 Mottagare av personuppgifter

Sävsjö kommun avser att genomföra en personuppgiftsbehandling som rör dig. Informationen 
samlas in av kommunledningskontoret som nås via Sävsjö kommuns växel, telefon 0382-152 
00 eller e-post . Sävsjö kommuns dataskyddsombud nås via  kommun@savsjo.se
Höglandsförbundet, telefon 0381-679 500 eller e-post . dataskyddsombud@hoglandet.se
Information om dataskyddsombudet finns på . www.hoglandet.se

Du har rätt att kontakta Sävsjö kommun för att få information om vilka uppgifter om dig som 
finns registrerade. Du har också rätt att få felaktiga uppgifter rättade eller i vissa fall raderade.

 Övriga upplysningar

Personuppgifterna kommer inte att föras över till tredje land.

 Personuppgiftsansvarig
Kommunstyrelsen

Jag har tagit del av ovanstående information och godkänner behandlingen av 
personuppgifter
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Besöksadress 
 
Djurgårdsgatan 1 

Postadress 
 
S-576 80 SÄVSJÖ 

Telefon 
 
+46 382 152 00  

Telefax 
 
+46 382 152 10 

E-post (E-mail) 
 
kommun@savsjo.se 

Hemsida (URL) 
 
www.savsjo.se 

 

 

Datum 
2023-01-16 

   KOMMUN 
 REVISIONEN 
 

 

 
 
 Till kommunfullmäktige för kännedom 

 

  

 
 
 
 
 
 

Grundläggande granskning av Höglandets överförmyndarnämnd  

Aneby kommuns revisorer har inkommit med revisionsrapport gällande Höglandets 
överförmyndarnämnd.  

Kommunens revisorer har behandlat revisionsrapporten vid sammanträdet den 16 
januari 2023. 

Revisorerna överlämnar härmed revisionsrapporten till kommunfullmäktige för kän-
nedom.  
 

Revisionsrapporten bifogas denna skrivelse. 

 

 

 

                                                 
 
Björn Svensson 
Ordförande                                                    
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Granskningsrapport  
GRUNDLÄGGANDE GRANSKNING 2022 
HÖGLANDETS ÖVERFÖRMYNDARNÄMND 
 

        Kommunrevisionen Höglandet 
| Aneby, Eksjö, Ydre, Höglandsförbundet | 
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Handläggare: Jens Eriksson 
Organisation: Revisionskontoret, Aneby kommunrevision 
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1. Inledning 

1.1 Bakgrund 
Enligt kommunallagen 12 kap. 1§ ska revisorerna årligen granska all verksamhet som bedrivs 
inom styrelse/nämnders verksamhetsområden i den omfattning som följer God revisionssed. 
Revisorerna prövar om verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt 
tillfredställande sätt, om räkenskaperna är rättvisande och om den interna kontrollen är tillräcklig.  

Nämnden ska förvalta och genomföra verksamheten i enlighet med fullmäktiges uppdrag, lagar 
och föreskrifter. För att fullgöra uppdraget måste respektive organ bygga upp system och rutiner 
för styrning, uppföljning, kontroll och rapportering samt säkerställa att dessa rutiner tillämpas på 
avsett sätt. En bristfällig styrning och kontroll kan riskera att verksamheten inte bedrivs och 
utvecklas på avsett sätt. 

Grundläggande granskningen är den granskning som varje år genomförs avseende styrelsens och 
nämndernas verksamhetsområden. Den grundläggande granskningen är till sin karaktär en 
löpande insamling av fakta och iakttagelser. Granskningen är inriktad på att översiktligt bedöma 
måluppfyllelsen samt om det finns en tillräcklig styrning och intern kontroll för att leva upp till 
mål, beslut och föreskrifter.   

Revisionskontoret Kommunrevisionen Höglandet genomför, på uppdrag av Aneby 
kommunrevision, en grundläggande granskning av Höglandets överförmyndarnämnd.  

1.2 Syfte och revisionsfrågor 
Granskningen avser Höglandets överförmyndarnämnd som är en gemensam nämnd för 
kommunerna Aneby, Eksjö, Nässjö, Sävsjö och Vetlanda. Vetlanda är värdkommun för den 
gemensamma nämnden.  

Kommunfullmäktige i Vetlanda har fastställt reglemente1 för den gemensamma nämnden som 
ska antas av respektive kommunfullmäktige i de samverkande kommunerna. Det som gäller för 
en nämnd ska, om inget annat sägs, även tillämpas för en gemensam nämnd2. 

Syftet med den översiktliga grundläggande granskningen är att ge revisorerna ett underlag till att 
uttala i revisionsberättelsen. Den övergripande revisionsfrågan som ska besvaras är: 

Har nämndens förvaltning skett på ett ändamålsenligt sätt, och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt 
samt med tillräcklig intern kontroll?  

 

 

1 Reglemente för Höglandets överförmyndarnämnd, KF 2018-11-21, §115. 
2 Kommunallagen 9 kap 23§.  
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Granskningen omfattar följande granskningsområden: 

1. Måluppfyllelse för ekonomi och verksamhet 

2. Styrning, kontroll och åtgärder 

Område 1 bildar underlag för att bedöma om förvaltningen sker på ett ändamålsenligt och från 
ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt. Område 2 utgör underlag för att pröva om den interna 
kontrollen är tillräcklig.  

1.3 Avgränsning 
Granskningen är översiktlig och avser verksamhetsår 2022. Granskningen omfattar inte 
granskning av säkerhet i redovisningssystem.  

1.4 Revisionskriterier 
Vi har bedömt om årsredovisningen i allt väsentligt följer:   

• Kommunallag (2017:725) (KL)  
• Reglemente för nämnden 
• Mål och budget 2022 
• Fullmäktigebeslut 
• Övriga interna regelverk och instruktioner 

1.5 Metod 
Den grundläggande granskningen utgår från Skyrev:s ”Vägledning för grundläggande granskning” 
beslutad 2022-01-31. 

Granskningen har utförts genom att:   

• Löpande ta del av grundläggande dokument såsom mål- och budgetdokument, ekonomi- 
och verksamhetsrapporter, delårsrapporter, årsbokslut, internkontrollplaner och 
protokoll.  

• Dialogmöte med nämnd och överförmyndarchef. 

Granskningsrapporten har faktagranskats av Tf Överförmyndarchef.  
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2. Höglandets överförmyndarnämnd 

2.1 Resultat av grundläggande granskningen 
Nedan följer i granskningen identifierade iakttagelser som ligger till grund för bedömning av om 
delarna i respektive granskningsmoment är uppfyllt. Genom färgsättning illustreras om respektive 
granskningsmoment bedöms vara Tillfredställande/Tillräckligt, Delvis tillräckligt/tillfredställande, 
Inte tillfredställande/tillräckligt, Går ej bedöma. 

2.1.1 Måluppfyllelse för ekonomin och verksamheten 
Revisionsfrågor Bedömning Kommentar 

1. Måluppfyllelse   

a) Når nämnden uppsatta 
mål för ekonomin? 

Grönt I delårsbokslutet per 2022-08-31 framgår att verksamheten 
kommer att ha kostnader som inte tagits höjd för i budgeten. 
Exempelvis kostnader för att Vetlanda kommun är 
värdkommun ca 300 tkr samt implementering av nytt 
verksamhetssystem, merkostnad jmf tidigare system 300 
tkr/år. I protokollet från november sammanträdet (§ 120, 
2022-11-16), framgår att verksamheten håller lagd budget. 

b)    Når nämnden uppsatta 
mål för verksamheten? 

Gult I budgeten 2022-2024 168§ KF 15 dec 2021  framgår att 
nämnden tolkat och brutit ner två av fyra fullmäktigemål till 
tre egna nämndmål. Måluppfyllelse per 2022-08-31 redovisas i 
Överförmyndarnämndens verksamhetsberättelse vilket 
framgår av värdkommunens delårsrapport 2022 (Vetlanda 
kommun). Redovisningen utgörs av beskrivningar kring vad 
som gjorts under året eller som planeras att göras. Eftersom 
nämndens mål är generella till sin karaktär och det saknas 
fastställda mätbara mål är det svårt att utvärdera 
måluppfyllelsen på ett objektivt sätt.   
Redovisningen som görs av verksamhetsmålen i 
delårsrapporten är inte stringent i och med att redovisningen 
som görs mot fullmäktigemålen inte utgår från den 
nedbrytning och tolkning av fullmäktigemålen som framgår 
av budgeten 2022–2024. Exempelvis redovisar nämnden 
information som avser ”Rekrytering av ställföreträdare till 
olika uppdrag” under fullmäktigemålet ”Nytänkande och 
livslångt lärande” vilket inte är i linje med tolkningen av 
fullmäktigemålet som framgår av budgeten 2022–2024. 
Informationen skulle i stället redovisats under fullmäktige 
målet ”Service i toppklass”. Ett annat exempel är 
fullmäktigemålet ”Hållbarhet i alla led” ett mål som nämnden 
inte brutit ner till något eget nämndmål. Mot detta mål 
redovisar nämnden information som avser rättsäker och 
effektiv granskning av inlämnade handlingar som i stället 
borde redovisats under fullmäktigemålet ”Service i 
toppklass”.   
För skapa tydlighet i redovisningen rekommenderas nämnden 
att vara mer stringent i sin redovisning av måluppfyllelsen 
och tillse att redovisningen av nämndens mål görs mot rätt 
fullmäktigemål.   
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2.1.2 Styrning, kontroll och åtgärder 
Revisionsfrågor Bedömning Kommentar 

2. Verksamhetsplan   

a) Har nämnden antagit en 
plan för sin verksamhet? 
(Verksamhetsplan) 

Rött Nämnden har inte antagit någon verksamhetsplan för 2022  
utan hänvisar till kommunens detaljbudget 2022-2024 168§ 
2021-12-15 samt till årshjulet som antogs 2022-01-12, §8. I 
kommunens detaljbudget finns en förenklad beskrivning av 
nämndens verksamhet, omvärldsanalys, budget, 
investeringsplan samt nämndens mål. För att utveckla 
styrningen bör nämnden upprätta och ta aktiva beslut kring 
nämndens verksamhetsplan. Årshjulet är ingen 
verksamhetsplan. Iakttagelse från föregående år kvarstår.   

b) Finns formulerade och 
antagna mål för 
nämndens verksamhet? 

Grönt Nämndmål för 2022 antagna Protokoll 2021-12-08 §144.  

c) Finns formulerade och 
antagna mål för 
nämndens ekonomi? 

Grönt Inget specifikt mål utan generellt mål som budget i balans.  

d) Är de beslutade 
verksamhetsmålen 
uppföljningsbara (mätbara 
med 
bedömningsintervall)? 

Gult Mätbara mål/indikatorer saknas:  
I budgeten 2022-2024 168§ 2021-12-15 som fastställts av KF 
framgår tolkningen och nedbrytningen av 2 av fullmäktige 
målen i tre egna nämnd mål. Till nämndmålen finns en 
beskrivning av vad målen ska mäta. I nämndmålet ”Rättsäker 
och effektiv granskning” framgår att ställföreträdarnas 
årsräkningar ska granskas så att både rättssäkerhet och 
effektivitet uppnås. Konkreta och mätbara målvärden som 
preciserar hur mycket som ska granskas för att målet ska 
bedömas som uppnått, delvis uppnått eller inte uppnått 
framgår inte. Övriga nämndmål är mer generella till sin 
karaktär i form av strävans mål. Notera att nämnden inte 
heller har angett några konkreta mätbara målvärden i 
samband med att nämndmålen för 2022 antogs (Protokoll 
144§, 2021-12-08). Nämnden rekommenderas att utveckla 
målstyrningen mot att ange, där så är möjligt, mer konkreta 
och mätbara mål för att på bättre sätt kunna utvärdera 
måluppfyllelsen.  

3. Budget   

a) Har nämnden antagit en 
budget för sin 
verksamhet? 

Grönt Nämnden har inte antagit någon budget för sin verksamhet 
2022. Budget för överförmyndarnämndens verksamhet har 
fastställts i kommunens budget 2022 av fullmäktige 2021-12-
15, i enlighet med 11 kap. 9§ Kommunallagen (2017:725). 
Detta innebär att budgeten för 2022 fastställdes innan 
föregående års granskningsrapport avseende den 
grundläggande granskning överlämnades till nämnden. 
Nämnden har dock hörsammat revisionens 
rekommendationer och antagit en budget för sin verksamhet 
för 2023.  
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Revisionsfrågor Bedömning Kommentar 

4. Rapportering och 
åtgärder 

  

a) Har nämnden antagit 
riktlinjer/plan för 
uppföljning av 
verksamhet och ekonomi?   

Grönt I stora delar regleras detta av samverkansavtalet, reglementet 
samt Överförmyndarnämndens årshjul.  Årshjulet antogs av 
nämnden 2022-01-12.   

b) Sker återapportering 
enligt uppställda direktiv? 

Grönt Har inte funnit något som indikerar på motsatsen. 

c) Är uppföljningen 
heltäckande, dvs omfattar 
all verksamhet och 
ekonomi? 

Grönt Har inte funnit något som indikerar på motsatsen 

d) Fokuserar rapportering på 
måluppfyllelse, resultat 
och effekter?  

Grönt I allt väsentligt.  

e) Vidtar nämnden 
tillräckliga åtgärder vid 
information om 
avvikelser?  

Grönt Har inte funnit något som indikerar på motsatsen. 

5. Riskanalys   

a) Har nämnden 
fastställt/beslutat en 
riskanalys inom ramen för 
den intern kontrollen?  

Rött Nämnden har inte kunnat presentera en dokumenterad 
riskanalys kopplat till de kontrollåtgärder som framgår av 
internkontrollplanen. Fastställd riskanalys saknas. 

b) Har nämnden bedrivit ett 
systematiskt arbete med 
risker utifrån fastställd 
internkontrollplan?  

Rött Nämndens internkontrollplan utgår inte från en 
dokumenterad och fastställd riskanalys.  
 
Grunden i ett systematiskt arbete med intern styrning och 
kontroll är en effektiv och ändamålsenlig riskanalys och 
riskhantering. De kontroller och åtgärder som framgår av 
nämndens internkontrollplan bör alltid utgå från en väl 
genomförd riskanalys. I riskanalysen identifieras och värderas 
riskerna för verksamheten dvs risker kopplade till uppdrag 
och mål. Vilket kan vara alltifrån ekonomi, regelefterlevnad, 
verksamhetsmål, uppdrag eller oegentligheter/otillbörlig 
påverkan med mera. När riskerna har identifierats tas sedan 
ställning till om och hur uppdagade risker ska hanteras. Det är 
dessa uppdagade kontrollåtgärder som sedan ska utgöra 
nämndens internkontrollplan. Riskanalysen och 
internkontrollplanen ska årligen utvärderas, uppdateras samt 
fastställas. 
 
Faktagranskning av rapportutkast: I svaret, daterat 2022-12-
12, hänvisar nämnden till att en riskanalys har genomförts i 
samband med införandet av systemet Provisum.  
Nämnden anger att riskanalysen inte kan presenteras eftersom 
nämnden inte kommer åt de handlingar som förvaras hos den 
medarbetare som för tillfället är frånvarande. Revisionen 
noterar utifrån erhållet svar att den eventuella riskanalysen 
som gjorts är kopplad till implementeringen av ett system och 
därmed inte avser kontrollåtgärderna i internkontrollplanen.  
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Revisionsfrågor Bedömning Kommentar 

6. Intern kontroll   

a) Har nämnden antagit en 
internkontrollplan för 
innevarande år? 

Grönt Internkontrollplan antagen 2022-02-09 

b) Har nämnden följt upp 
internkontrollplanen under 
året?  

Gult Internkontrollplan har delvis följts upp under året. På 
mötet i april (2022-04-20, §69).  När uppföljningen på 
sammanträdet i nov (2022-11-16, §124) framgår att 
punkten flyttas till dec sammanträdet. Vid 
sammanträdet i dec beslutade nämnden att flytta 
uppföljningen till efter årsskiftet eftersom                     
Tf Överförmyndarchef har nyss tillträtt. Nämnden 
bedöms dock ha rutiner för att löpande följa 
internkontrollplanen i enlighet med fastställt årshjul.  

c) Har nämnden vidtagit 
åtgärder vid avvikelser från 
internkontrollplanen?  

Går ej bedöma Bedömning görs ej då uppföljning görs efter årsskiftet.  

 

 

2.2 Uppföljning av 2021 års grundläggande granskning 
På uppdrag av kommunrevisorerna i Aneby kommun genomförde KomRedo grundläggande 
granskning av Höglandets överförmyndarnämnd 2021. Med anledning av de iakttagelser som 
gjordes i samband med granskningen lämnades följande rekommendationer:  

• Vi rekommenderar nämnden att fatta aktiva beslut kring budget, verksamhetsplan, 
uppföljning och rapportering i enlighet med kommunens styrmodell, reglemente och 
samverkansavtal. 

• Vi rekommenderar nämnden att upprätta och fatta beslut om internkontrollplan utifrån 
dokumenterad riskanalys kring förutsättningarna att uppfylla fullmäktiges mål och 
uppdrag. 

Bedömning 

Nämnden har behandlat föregående års granskningsrapport i samband med sammanträdet 2022-
01-12 och svar inkom till revisionen 2022-02-17. I samband med 2022 års grundläggande 
granskning har vi följt upp föregående års iakttagelser/rekommendationer och noterar att stora 
delar av revisionens synpunkter har omhändertagits. Vi kan dock notera att följande iakttagelser 
kvarstår: 

• Verksamhetsplan för 2022 har inte antagits (Nämnden ska ta aktiva beslut). 
• Internkontrollplanen har inte upprättats och beslutats utifrån en dokumenterad 

riskanalys. 
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2.3 Sammanfattande bedömning och rekommendationer 
Vår översiktliga bedömning i denna grundläggande granskning är att överförmyndarnämnden i 
huvudsak bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och ekonomiskt tillfredställande sätt. Vi 
noterar att det fortfarande finns brister kopplade till nämndens interna styrning och kontroll.    

Utifrån granskningens resultat rekommenderar vi nämnden att: 

• Vidareutveckla mätbara mål och mått för att säkerställa en tydlig bedömning av nämndens 
måluppfyllelse.  

• Vara mer stringent i sin redovisning av måluppfyllelse i delårsrapport och årsredovisning 
med syftet att säkerställa att redovisningen av nämndens mål görs mot rätt fullmäktigemål.   

• Att fatta aktiva beslut och anta en verksamhetsplan för nämndens verksamhet. 

• Upprätta och anta en riskanalys för verksamheten samt tillse att internkontrollplanen bygger 
på kontrollåtgärder som framkommit utifrån genomförd riskanalys.   

 

 

 

 

Eksjö 2022-12-16 

Kommunrevisionen Höglandet 

Jens Eriksson 

Revisionschef 
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 Sammanträdesprotokoll 
Kommunstyrelsen  
2023-02-07 

 

Justering  Sävsjö kommun, 576 80 Sävsjö 
Telefon: 0382-152 00 
Mejl: kommun@savsjo.se 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 52 Diarienummer: KS 2023/5 

 

Budgetdirektiv 2024-2026 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att anta föreliggande förslag till budgetdirektiv för åren 2024-2026. 

Sammanfattning 
Under våren 2023 ska nämnder och styrelser arbeta fram förslag till verksamhetsplan 
för åren 2024 till 2026 som kan ligga till grund för kommunfullmäktiges beslut i detta 
ärende i juni 2023. Utgångspunkten för nämndernas arbete är föregående års budget, 
med vissa så kallade tekniska justeringar.  

Beslutsunderlag 
1. Protokollsutdrag kommunstyrelsen daterat 24 januari 2023 § 32. 
2. Budgetdirektiv. 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
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Tjänsteskrivelse
2023-01-19

Diarienummer: 

Besöksadress

Djurgårdsgatan 1

Postadress

576 80 Sävsjö

Telefon

0382-152 00

Telefax

0382-152 10

Mejl

kommun@savsjo.se

Webbplats

www.savsjo.se

Kommunledningskontoret
Ekonomiavdelningen
Ekonomichef
Marie Hogmalm
0382-15229
marie.hogmalm@savsjo.se

Till

Kommunstyrelsen

Budgetdirektiv 2024–2026

Förslag till beslut
Kommunstyrelsen beslutar

att anta föreliggande förslag till budgetdirektiv för åren 2024–2026. 
  

Sammanfattning
Förslag till budgetdirektiv till nämnder och styrelser inför kommunfullmäktiges 
beslut om verksamhetsplan 2024 – 2026 i juni 2023. 

Ärendebeskrivning

Budgetberäkning 2024 – 2026
Under våren 2023 ska nämnder och styrelser arbeta fram förslag till 
verksamhetsplan för åren 2024 till 2026 som kan ligga till grund för 
kommunfullmäktiges beslut i detta ärende i juni 2023. Utgångspunkten för 
nämndernas arbete är föregående års budget, med vissa s k tekniska justeringar. 
I tabellen nedan redovisas prognosticerat budgetutfall utifrån att samma 
förutsättningar som 2023 även gäller framåt.
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Den stora skillnaden på resultaten mellan åren beror på pensionskostnaderna som 
ökar med 25 mkr från 2022 till 2023. Pensionskostnaden kommer även ligga på en 
hög nivå år 2024 för att därefter sjunka tillbaka med ca 20 mkr till år 2025. Det är 
det nya pensionsavtalet samt inflationen som ligger bakom ökningen.

Indexering av kostnader
Under året som gått har inflationen skjutit i höjden och i december låg KPIF på 
+10,2%. Det är framförallt prisökningarna på energi, livsmedel och inventarier 
samt byggmaterial som har drivit upp inflationen. Även om vissa priser nu börjar 
att sjunka så kommer de fortsatt att ligga kvar på en hög nivå. Nämnderna får årlig 
uppräkning av kostnaderna för resultatenheterna med priskostnadsindex för 
kommunal verksamhet (PKV). För år 2024 är det preliminärt på 3,6% vilket 
innebär en kostnadsökning på ca 1,3 mkr mot budgeterat resultat ovan då PKV för 
2024 låg på 2,1% i förra årets budget. Utöver detta så har vissa enskilda 
kostnadsposter ökat mer i pris än PKV som livsmedel som har ökat med 13% och 
skolskjutsar med 15% under de senaste fyra åren.

Under förra årets budgetarbete infördes att Fastighet får räkna upp hyrorna med 
snittårsvärdet för KPI. Detta låg på 2,2% för 2021 och det användes för att räkna 
upp 2023 års hyror. Snittårsvärdet för 2022 är på 8,4% vilket innebära en 
kostnadsökning på 3,6 mkr om fastighet får ersättning för hela beloppet. 

Utöver kostnaderna för resultatenheterna så har nämnderna även kostnader för 
köp av huvudverksamhet och övriga externa kostnader. Köp av huvudverksamhet 
ligger på ca 115 mkr och har ökat med 18 mkr mellan åren 2019-2022 och övriga 
externa kostnader ligger på ca 160 mkr och har ökat med ca 15 mkr mellan samma 
tidsperiod. Sedan är det svårt att uppskatta vad som är volymökning och 
prisökning i detta men en prisökning har skett. Dessa kostnadsposter har heller 
inte någon indexreglering. Om vi inför en inflationsjustering rakt över så innebär 
det en kostnadsökning på ca 2,8 mkr för varje procentenhet. Samtidigt så har inte 
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intäktssidan (skatteunderlaget) haft samma utveckling varför kommunens 
skatteunderlag realt har sjunkit.

Om vi följer tidigare års praxis och ger kompensation för uppräkning av 
resultatenheterna samt hyror så innebär det ett resultat på 9 mkr. Om vi även 
skulle ge en form av inflationskompensation så sjunker resultat med nästa 3 mkr 
per procentenhet. 

Rationalisering
I budgetprognosen ovan ligger den årliga effektiviseringen på 0,5% kvar på 
finansen för år 2024-2025 (totalt ca 11 mkr över 3 år). Kommunens ledningsgrupp 
fick redan under 2023 i uppdrag att arbeta med effektiviseringen och arbete pågår 
med att få ner kostnaderna för sjukfrånvaro samt övertid. Detta arbete görs med ett 
långsiktigt hållbart perspektiv där både anställda och kommuninvånares bästa är i 
fokus. 

Kostnad per brukare och gymnasieutredning
Under 2022 utfördes en kostnadsutredning av Ensolution AB på 
Socialförvaltningens verksamheter för äldreomsorg och funktionshinderomsorgen. 
Dessa två verksamheters nettokostnadsavvikelse ligger på ca -10 mkr vilket innebär 
att verksamheternas faktiska kostnader är lägre än den förväntade kostnaden 
utifrån våra förutsättningar. 

Det pågår nu en utredning av gymnasieskolan kring ett fördjupat samverkansavtal 
alternativt ett gemensamt förbund på Höglandet.

Ovanstående är exempel på områden som förvaltningarna kan ta med i sina 
tjänsteskrivelser över verksamhetsförändringar som ska presenteras för 
kommunstyrelsen i början av april.

Kommande investeringsbehov
I december 2022 beslutade fullmäktige om investeringsbudgeten för år 2023 till 
2025 vilken totalt sett är på 332 mkr över de tre åren. Efter decemberbeslutet har vi 
fått information om att renoveringen av Ringgården blir 24 mkr dyrare än 
budgeterat vilket innebär en investeringsbudget på 356 mkr istället. De stora 
delarna utgörs av nybyggnation av Rörviksskola, renovering av Ringgården och 
lokaler till gata/park samt nybyggnation av förskola i Vrigstad och korttids i Sävsjö. 
Framåt finns det fortsatt stora investeringsbehov i renoveringar av befintliga 
fastigheter och anläggningar så som sporthallar och badhuset.  

Vid resultatnivåer på runt 15 mkr kan kommunen självfinansiera investeringar på 40 
mkr årligen. De årliga samlade investeringsmedlen till nämnderna uppgår till cirka 25 
mkr vilket innebär att det finns ett utrymme på 15 mkr för övriga investeringar upp till 
självfinansieringsnivån. Med ovanstående investeringsnivåer går det inte att 
självfinansiera investeringarna varje år utan kommunen kommer behöva finansiera 
investeringarna med extern upplåning med ca 180 -200 mkr under 2023-2025 
beroende på resultatnivåer. För varje 10 mkr som vår upplåning ökar så ökar våra 
räntekostnader med 350 till 400 tkr (beroende på räntenivå). För att det inte ska 
medföra för hög skuldsättning framåt som skjuts vidare till nästa generation behöver 
kommunen redovisa goda resultat även framåt. 
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Vad kan påverka resultatet?
Nedan redogörs kort för faktorer som kan påverka resultaten kommande år;

1. Inflationen påverkan på ekonomin och ökat behov av försörjningsstöd i 
kommunen.

Den höga inflationen påverkar alla i samhället. Mest kännbart har det blivit för företag 
i husbranschen där de kraftiga räntehöjningarna, som skett på kort tid, har gjort att 
inflödet av ordrar har minskat rejält. Många företag i vår kommun och i 
grannkommunerna har lagt stora varsel och realiseras varslen riskerar många att gå ut 
i arbetslöshet. Detta kan leda till att det blir en dubbel påverkan för kommunen. Både 
att våra skatteintäkter minskar när vårt skatteunderlag minskar samt att om de 
arbetslösa inte kommer in på arbetsmarknaden relativt snart så är risken stor att 
behovet av försörjningsstöd ökar. Inflationens påverkan på priser och räntor gör även 
att försörjningsstödets beloppsnivåer ökar. Så det kan bli att både att antalet som har 
behov av försörjningsstöd kan öka men även att kostnadsbeloppet per ärende ökar. Att 
i en budgetprognos förutse hur behovet ser ut i framtiden är mycket svårt. Det är dock 
angeläget att man jobbar med förebyggande åtgärder för att på ett tidigt stadie hjälpa 
människor och att det satsas på jobbskapande åtgärder. Även om inflationen blir lägre 
framöver så är prisnivån och räntor fortfarande varaktigt högre. Att återställa värdet 
på realt sjunkande inkomster och tillgångsvärden kommer ta flera år. Men att höja de 
sjunkande reallönerna är också kontraproduktivt mot inflationen. 

2. Befolkningsutvecklingen
Första november 2022 hade Sävsjö kommun 11 759 invånare vilket är en ökning 
med 54 invånare sedan året innan. Men vi ska ha med oss att mellan år 2020 och 
2021 minskade antalet invånare med 15. Därav bygger prognosen ovan på att 
antalet invånare ökar med 20 varje år. Varje invånare genererar i snitt 60 tkr i 
skatteintäkter. Vår uppfattning är att man bör vara återhållet optimistisk vad gäller 
befolkningsökning kommande år. 

Det är angeläget att det fortsatt satsas på ny tomtmark i attraktiva områden i 
samtliga tätorter för att kommunen ska kunna växa. Det är också viktigt att det 
finns ledig industrimark för att kommunen ska kunna få nya företagsetableringar 
som leder till fler arbetstillfällen. 

Direktiv till nämnder och styrelser för arbete med verksamhetsplan 
2024 – 2026
För år 2024 och framåt gäller att verksamhetsplanen ligger kvar på samma nivå 
som 2023 men med tekniska justeringar som indexering av resultatenheterna och 
internhyror, uppräkning för löneökningar samt justering för ändrat elevantal och 
kapitaltjänstkostnader. Eventuella satsningar måste finansieras via omdisponering 
av den egna verksamheten. Till kommunfullmäktige ska sådana omdisponeringar 
redovisas.

Kommunens ledningsgrupp får i uppdrag att jobba vidare med 
kostnadsminskningar på totalt ca 11 mkr över tre år. 
Mer konkreta förslag kommer att presenteras för kommunstyrelsen under våren. 
Det är viktigt att fortsatt jobba med rationaliseringar genom t.ex. investeringar 
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eller hitta nya arbetssätt. Detta arbete ska göras med ett långsiktigt hållbart 
perspektiv där både anställda och kommuninvånares bästa är i fokus. 

Marie Hogmalm Jan Holmqvist

Ekonomichef Kommundirektör
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 Sammanträdesprotokoll 
Kommunstyrelsen  
2023-02-07 

 

Justering  Sävsjö kommun, 576 80 Sävsjö 
Telefon: 0382-152 00 
Mejl: kommun@savsjo.se 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 57 Diarienummer: KS 2022/379 

 

Rättelse av tidigare fattat beslut förvärv av del av  
Hetseryd 2:4 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
att upphäva kommunfullmäktiges beslut från 12 december 2022 § 131, 
 
att godkänna av säljaren undertecknat förslag till köpekontrakt avseende skifte 
nummer 3 av fastigheten Hetseryd 2:4, till en köpeskilling om 3,4 miljoner kronor, 
samt 
 
att fastighetsinköpet belastar investeringsbudgeten för år 2023, som därmed utökas 
med 3,4 miljoner kronor. 

Sammanfattning 
Den 12 december 2022 fattade kommunfullmäktige beslut om köp av skifte 
nummer 3 av fastigheten Hetseryd 2:4, till en köpeskilling om 3,4 miljoner kronor. 
Köpesumman skulle enligt beslutet belasta investeringsbudget för 2022. Av 
tjänsteskrivelsen framgår att tidsplanen för fastighetsköpet var sådan att köpet inte 
kan avslutas förrän 2023 och att det därför skulle vara 2023 års investeringsbudget 
som belastas. För att kunna slutföra köpet behöver kommunfullmäktiges beslut 
justeras med rätt år för investeringen. I och med detta beslut behöver 2023 års 
investeringsbudget utökas med köpeskillingen 3,4 miljoner kronor. 

Beslutsunderlag 
1. Tjänsteskrivelser från utvecklingsavdelning avseende inköp av del av 

Hetseryd 2:4, daterade 26 oktober 2022 och 3 februari 2023. 
2. Beslut i kommunfullmäktige 2022-12-12, § 131. 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
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 Sammanträdesprotokoll 
Kommunfullmäktige  
2022-12-12 

 

Justering  Sävsjö kommun, 576 80 Sävsjö 
Telefon: 0382-152 00 
Mejl: kommun@savsjo.se 

Utdragsbestyrkande 

 

§ 131 Diarienummer: KS 2022/379 

 

Förvärv av del av Hetseryd 2:4 

Kommunfullmäktige beslutar 
att godkänna av säljaren undertecknat förslag till köpekontrakt avseende skifte 
nummer 3 av fastigheten Hetseryd 2:4, till en köpeskilling om 3,4 miljoner kronor, 
samt 
 
att fastighetsinköpet belastar investeringsbudgeten för år 2022. 

Sammanfattning 
Ifrågavarande skifte av fastigheten Hetseryd 2:4 behövs för Stockarydsterminalens 
utveckling. På kort sikt underlättar förvärvet förlängningen av terminalspår för att 
möta marknadens efterfrågan och på längre sikt ytterligare förlängning och utökning 
av spår, vilket i sin tur möjliggör en utveckling till kombiterminal. 
 
Nära 5 hektar av skiftet är planlagt för industriändamål enligt gällande detaljplan – 
byggnadsplan för Stockaryds stationssamhälle från år 1970. I såväl den 
kommunövergripande översiktsplanen från år 2012 som fördjupning av 
översiktsplanen över Stockaryd från år 2009 är stora delar av skiftet reserverat till 
utökning av terminalområdet. I samrådsförslaget till ny översiktsplan ligger hela 
skiftet inom område upptaget för utökat terminalområde. Detta innebär att 
kommunen sannolikt kan erhålla förvärvstillstånd med stöd av att förvärvat område 
behövs för tätbebyggelse eller sammanhållen anordning (8 § jordförvärvslagen). 
 
Kommunen och Stockarydsterminalen samarbetar i nuläget på flera områden. Bland 
annat utreds hur terminalen och hela verksamhetsområdet bör disponeras och byggas 
ut, samtidigt som projektering görs för förlängning av nuvarande spår. 

Beslutsunderlag 
1. Tjänsteskrivelse från utvecklingsavdelningen daterad 26 oktober 2022. 
2. Förslag till köpekontrakt, del av Hetseryd 2:4 
3. Karta till köpekontrakt, del av Hetseryd 2:4 
4. Protokollsutdrag kommunstyrelsen daterat 15 november 2022 § 445 och  

29 november 2022 § 480. 

Yrkanden 
Kenneth Jonasson (SD) och Mats Hermansson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslutet skickas till 
Utvecklingsavdelningen 
Ekonomiavdelningen 
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 Tjänsteskrivelse 
2023-02-03 
 
Diarienummer: 2022/379 

 

 
 
 

Besöksadress 
 
Djurgårdsgatan 1 

Postadress 
 
SE-576 80 Sävsjö 

Telefon 
 
+46 382 152 00 

Telefax 
 
+46 382 152 00 

Mejl 
 
kommun@savsjo.se 

Webbplats 
 
www.savsjo.se 

 

Kommunledningskontoret 
Planering/Utvecklingschef 
Kristin Nilsdotter Isaksson 
0382-15230 
Kristin.Nilsdotter-Isaksson@savsjo.se 

Till 

 

 

Justering av investeringsbeslut, Hetseryd 2:4 

Förslag till beslut  
 
att fastighetsinköpet belastar investeringsbudgeten för år 2023, som därmed utökas 
med 3,4 miljoner kronor. 
 

Sammanfattning 
Den 12 december 2022 fattade kommunfullmäktige beslut om köp av skifte 
nummer 3 av fastigheten Hetseryd 2:4, till en köpeskilling om 3,4 miljoner kronor. 
Köpesumman skulle enligt beslutet belasta investeringsbudget för 2022. Av 
tjänsteskrivelsen framgår att tidsplanen för fastighetsköpet var sådan att köpet inte 
kan avslutas förrän 2023 och att det därför skulle vara 2023 års investeringsbudget 
som belastas. För att kunna slutföra köpet behöver kommunfullmäktiges beslut 
justeras med rätt år för investeringen. I och med detta beslut behöver 2023 års 
investeringsbudget utökas med köpeskillingen 3,4 miljoner kronor. 
 

 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelsen för utvecklingsavdelning avseende inköp av del av Hetseryd 2:4 
Beslut i kommunfullmäktige 2022-12-12, § 131 
 
 
 
 

Kristin Nilsdotter 
Isaksson 

 

Planering/Utvecklingschef  
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 Tjänsteskrivelse 
2022-10-26 
 
Diarienummer: 2022/379 

 

Besöksadress 
 
Djurgårdsgatan 1 

Postadress 
 
576 80 Sävsjö 

Telefon 
 
0382-152 00 

Telefax 
 
0382-152 10 

Mejl 
 
kommun@savsjo.se 

Webbplats 
 
www.savsjo.se 

 

Kommunledningskontoret 
Planerings- och utvecklingschef 
Kristin Nilsdotter Isaksson 
 

Till kommunstyrelsen 
 
 

 

 

Förvärv av del av Hetseryd 2:4 

Förslag till beslut 
Kommunledningskontoret föreslår kommunstyrelsen 
 
att godkänna av säljaren undertecknat förslag till köpeavtal avseende skifte nummer 3  
av fastigheten Hetseryd 2:4, till en köpeskilling om 3,4 miljoner kronor. 
 
att fastighetsinköpet belastar investeringsbudgeten för år 2023. 
   

Sammanfattning 
Ifrågavarande skifte av fastigheten Hetseryd 2:4 behövs för Stockarydsterminalens 
utveckling på såväl kort som lång sikt. På kort sikt underlättar förvärvet förlängningen 
av terminalspår för att möta marknadens efterfrågan och på något längre sikt 
möjliggör den ytterligare förlängning och utökning av spår, vilket i sin tur möjliggör en 
utveckling till en kombiterminal. 
 
Nära 5 hektar av skiftet är planlagd för industriändamål enligt gällande detaljplan – 
byggnadsplan för Stockaryds stationssamhälle från år 1970. I såväl den 
kommunövergripande översiktsplanen från år 2012 som fördjupning av 
översiktsplanen över Stockaryd från år 2009 är stora delar av skiftet reserverade till 
utökning av terminalområdet. I samrådsförslaget till ny översiktsplan ligger hela 
skiftet inom område upptaget för utökat terminalområde. Detta innebär att 
kommunen sannolikt kan erhålla förvärvstillstånd med stöd av att förvärvat område 
behövs för tätbebyggelse eller sammanhållen anordning (8 § jordförvärvslagen). 
 
Kommunen och Stockarydsterminalen samarbetar i nuläget på flera områden. Bland 
annat utreds hur terminalen och hela verksamhetsområdet bör disponeras och byggas 
ut, samtidigt som projektering görs för förlängning av nuvarande spår. 
 
Enligt upprättat förslag till köpekontrakt ska kommunen tillträda marken inom en 
månad från det att kommunen har erhållit förvärvstillstånd. 
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 Tjänsteskrivelse 
2022-10-26 
 
Diarienummer: 2022/379 

 

Besöksadress 
 
Djurgårdsgatan 1 

Postadress 
 
576 80 Sävsjö 

Telefon 
 
0382-152 00 

Telefax 
 
0382-152 10 

Mejl 
 
kommun@savsjo.se 

Webbplats 
 
www.savsjo.se 

 

 
 

Beslutsunderlag 
1. Förslag till köpekontrakt, del av Hetseryd 2:4 
2. Karta till köpekontrakt, del av Hetseryd 2:4 
 

 
 

 
 

 

Kristin Nilsdotter Isaksson Jan Holmqvist 

Planerings- och 

utvecklingschef 

Kommundirektör 
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